

最高法:十八大以来纠正重大刑事冤假错案34起

《中国日报》消息 27日,最高人民法院发布的《中国法院的司法改革2013~2016》白皮书披露,党的十八大以来,人民法院通过审判监督程序纠正

聂树斌案、呼格吉勒图案、张氏叔侄案等重大刑事冤假错案34起,提振了全社会对司法公正的信心。

在预防和纠正冤假错案方面,白皮书介绍,最高

人民法院就健全防范刑事冤假错案工作机制提出指导意见,要求对于定罪证据不足的案件,应当依法宣告被告人无罪,不得降格或者变通作出“留有余

地”的判决。

例如,2016年12月2日,最高人民法院第二巡回法庭对原审被告人聂树斌故意杀人、强奸妇女再审查公开审判,宣告撤销原审判

决,改判聂树斌无罪。

最高法认为,这起历时22年的重大疑难复杂案件得以纠正,彰显了对人权司法保障的高度重视和对证据裁判、疑罪从无等

法律原则的坚定实践。

白皮书还显示,2013~2016年,各级法院共依法宣告3718名被告人无罪,依法保障无罪者不受追究。(汤琪)

风云四号传回首批云图数据

新华社消息 国防科工局、中国气象局27日联合发布了我国新一代静止轨道气象卫星风云四号获取的首批图像与数据。此举表明,风云四号卫星与地面应用系统协调匹配、工作正常,标志着我国静止轨道气象卫星成功实现了升级换代。

据国防科工局总工程师、国家航天局秘书长田玉龙介绍,此次发布的风云四号卫星首批影像图和数据主要包括:多通道扫描成像辐射计获取的图像、干涉式大气垂直探测仪获取的大气红外辐射光谱、闪电成像仪获取的闪电分布和强度信息、空间环境监测仪获取的空间效应及粒子探测信息。经过对首批获取的图像和数据初步分析,图像层次分明,云层和地表纹理丰富,风云四号卫星的主要探测功能得到全面验证,综合探测能力达到国际领先水平。(白国龙)



孤岛夫妻哨

2017年1月1日,王继才夫妇在开山岛的最东边举行向国旗敬礼仪式。

开山岛位于我国黄海前哨,邻近日本、韩国公海交界处,面积仅0.013平方公里,距最近的陆地江苏省连云港灌云县燕尾港约12海里,岛上野草丛生,海风呼啸,人迹罕至,条件极其艰苦。在这里坚守30年的王继才夫妻被人们称为孤岛夫妻哨。

1986年,江苏省军区成立开山岛民兵哨所,当地人武部找到了灌云县民兵王继才,让他担起守岛重任。王继才一口答应,瞒着家人登上开山岛。在那之后,王继才的妻子王仕花也辞掉了小学教师工作,以哨员的身份陪伴丈夫一同守卫海岛,一守就是30年。2014年9月,王继才、王仕花夫妇被中宣部评为全国时代楷模。开山岛上也新建了爱国主义教育基地。截至目前,已有5000多人上岛参观学习。摄影/新华社记者 李响

贵州一煤矿发生瓦斯爆炸 7人死亡

新华社消息 贵州水城矿业股份有限公司大河边煤矿27日发生瓦斯爆炸事故,已致7人死亡,11人受伤。

记者从贵州省六盘水市有关部门了解到,2月27日7时32分,大河边煤矿北采区310702综采工作面发生局部瓦斯爆炸事故。事故当班共入井41人,其中11人受伤,7人死亡,其余人员安全升井。

据了解,大河边煤矿是贵州水城矿业公司所属国有矿井,年产能90万吨。目前,事故原因还在进一步调查中。(王新明)

关改玉等10位女性荣获全国三八红旗手标兵称号

新华社消息 在三八国际妇女节即将到来之际,全国妇联27日决定授予关改玉等10位杰出女性全国三八红旗手标兵荣誉称号。

荣获全国三八红旗手标兵荣誉称号的10位杰出女性是:完美诠释工匠精神,刻苦钻研钢轨探伤技术的“女神探”中铁十七局集团有限公司铺架分公司唐曹项目探伤工关改玉;20年如一日立足社区敬业奉献,千方百计为群众谋幸福的吉林省长春市宽城区团山街道长山花园社区党委书记吴亚琴;14年倾情演绎红十字志愿服务精神,名副其实的“超级义工”南昌大学第四附属医

院医疗服务部主任邹德凤;青春奉献中国北斗卫星研发事业,北斗产业化推广和交通信息化领头人中国交通通信信息中心导航中心副主任王淑芳;致富不忘乡邻,农村产业化发展的“双创”典型,河南省洛阳市孟津县京孟种植专业合作社理事长吕妙霞;不辱使命参与完成多项重大任务,优秀的航母女舰员中国人民解放军海军辽宁舰通信部门通信中队二区队信号班班长兼技师吴冬燕;教学科研成果卓著,国内风险管理与保险界学术带头人北京大学经济学院院长孙祁祥;彻底改变村容村貌,文明幸福乡村领路人山东省济南

市章丘区双山街道三涧溪村党总支书记高淑贞;始终战斗在巡防管控第一线,智勇兼具的边防女警海南省公安边防总队医院政治处主任陈少峰;创新药物研发与成果转化模式,力推国产药品走向国际市场的成都华西海圻医药科技有限公司总经理王莉。

据悉,全国妇联同时授予龚丽君等300人全国三八红旗手荣誉称号,其中包括通过向社会公开征集推荐方式产生的30人和通过各推荐单位组织推荐方式产生的270人;授予北京市西城区妇幼保健院等200个单位全国三八红旗集体荣誉称号。

外交部回应“萨德”部署:一切后果由美韩承担

新华社消息 外交部发言人耿爽27日在例行记者会上表示,中方反对在韩部署“萨德”系统的意志是坚定的,将采取必要措施维护自身安全利益,由此产生的一切后果由美韩承担。

有记者问,据报道,乐天集团于27日召开理事会,批准同韩军方的“萨德”系统部署地土地置换协议。之后,韩军方将加快工作进程,争取在3~4个月内完成部署。中方对此有何评论?

耿爽表示,美韩推进在韩国部署“萨德”反导系统,严重破坏地区战略平衡,严重损害包括中国在内的本地区有关国家战略安全利益,不利于维护朝鲜半岛的和平与稳定。中方反复强调,理解有关方维护自身安全的合理关切,但一国安全不应建立在损害别国安全的基础上。遗憾的是,韩方罔顾中方利益关切,执意配合美方加紧推进有关部署进程。中方对此表示坚决反对和强烈不满。

“我要再次强调,中方反对在韩部署‘萨德’系统的意志是坚定的,将坚决采取必要措施维护自身安全利益,由此产生的一切后果由美韩承担。我们强烈敦促有关方停止相关部署进程,不要在错误道路上越走越远。”耿爽说。(孙辰西)

食药监总局:没有实体店不得进行网上订餐销售

新华社消息 婴幼儿配方乳粉可能存在虚假宣传,网上美食的背后可能藏着看不见的风险……面对威胁老百姓舌尖安全的这些问题,国家食品药品监督管理总局局长毕井泉在27日举行的国新办新闻发布会上作出了回应。

对于网络订餐,毕井泉强调,2016年,国家食品药品监督管理总局发布了《网络食品安全违法行为查处办法》,提出只有取得许可证的实体餐饮店才能在网上接受订餐,没有实体店不得进行网上订餐销售活动。餐饮企业须保证在店内就餐和外卖餐饮质量一致。

国家食品药品监督管理总局此前就一份中成药命名新规向社会公开征求意见,引发各界热议。毕井泉表示,规范中成药命名旨在重点整顿夸大、暗示疗效及用语低俗的命名,保障人民群众用药安全健康。国家食品药品监督管理总局将认真研究各方提出的意见建议,做好规范中成药命名的工作。对于命名不规范的情况,食品药品主管部门将结合标准使再注册等工作逐步规范,对确需修改的名称会给予一定的期限逐步过渡。

关于婴幼儿奶粉,毕井泉表示,婴幼儿配方乳粉功能声称必须经过科学实验的证实,禁止明示或者暗示诸如“益智”“增强免疫力”等虚假宣传。毕井泉说,婴幼儿配方乳粉质量的安全问题始终是食品监管的重中之重,要从源头、生产、出厂到销售实行全过程的严格监管。

对监督抽检发现的不合格产品及其企业,食品药品监管部门立即采取措施,下架召回、停产整改,严肃查处婴幼儿配方乳粉假冒品牌的违法犯罪行为。(陈聪 王宾)